



HRVATSKA AKADEMIJA
Znanosti i umjetnosti

I Z J A V A

Predsjedništva Hrvatske akademije
znanosti i umjetnosti povodom nasr-
taja na Dubrovnik i njegovu slobodu

Na svojoj prvoj i izvanrednoj sjednici, održanoj
26. studenoga 1991. godine Predsjedništvo Hrvatske akademije
znanosti i umjetnosti razmotrilo je dramatične posljedice naj-
novijih žestokih nasrta i prijetnji velikosrpskog agresora
na Dubrovnik i njegovu okolicu kao neotudjivi dio Republike
Hrvatske, na demokratsku vlast u Dubrovniku i na kulturnu i
povijesnu baštinu Dubrovnika kao svjetsku vrijednost.

Predsjedništvo je utvrdilo također da se među
ostalim dobrima uništavaju i najvredniji spomenici koji su
kao kulturna baština povjereni brzi Hrvatske akademije znan-
osti i umjetnosti.

Dajući ovaj glas u obrani slobode hrvatskoga Dubrovnika,
Predsjedništvo je odlučilo, provodeći svoj dugoročni program, da
u ovom času organizira u samome Dubrovniku međunarodni skup
znanstvenih i kulturnih pregalaca iz čitavoga svijeta.

Ovoj se Akademiji inicijativi zdušno pridružilo
Sveučilište u Zagrebu, Matice hrvatska, Društvo hrvatskih
književnika i Hrvatski PEN klub.

Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti poziva da
joj se priključe u ovoj akciji svi prijatelji Dubrovnika iz
Hrvatske i svijeta u obrani višestoljetne i zlatne dubrovačke
slobode.

PISMO IZ CAVTATA

Forumu intelektualaca Dubrovnik

*Dragi naši kolege. Dubrovčani!
Samo dvadesetak kilometara istočno od
vašeg drevnog i danas živi nekoliko tisuća
žitelja i Konavala, koji su ostali tu na
svom ognjištu, čuvajući svoj kamen,
kuće, crkve, baštine. Odani svojoj zemlji,
ostali su tu, kada je trebalo braniti nju i
svoje dostojanstvo suosjećamo sa vašim
patnjama i stradanjima, ali smo i
ponosni na sve vas koji ste uspjeli
sačuvati moćni grad svetoga Vlaha kao i
na mudrost i iskazanu ljudsku
solidarnost svih onih koji su vam u tome
pomogli. Držimo da ni povjesni tok, kao
ni zemljopisni položaj ne mogu
Dubrovnik odvajati od Cavtata i
Konavala. Uvijek su u svojoj predugoj
povijesti dijelili istovjetnu sudbinu.
Podsjetimo se samo da je u davnim
stoljećima prije Krista praroditelj
Dubrovnika naš Epidaurus, rođen u
Konavlima, dolini iznimne ljepote,
nekada tako pitomoj, a danas tako
dramatičnoj, čiju ljepotu nosimo još
samo u svojim sjećanjima i na starim
fotografijama, ali u svojoj šest tisuća*

*znanjoj historiji, poslije svakog boja
uskrsnivale su Konavle iz pepela, svjetlije
i ljepše poput fenix ptice u zenicama
sunca. Danas je, međutim, Dubrovnik za
Cavtat i Konavle nedostižan grad. Čuli
smo da sada u Dubrovniku, poslije
naredbe o zabrani iseljavanja iz
Dubrovnika, razmišljate o filozofskom i
retoričkom aspektu ograničenja ljudskog
prava, o slobodi kretanja, a mi koji smo
se hrabro odrekli tog ljudskog prava
ostajući ovdje, molimo vas pomozite
nam da ostvarimo najosnovnije ljudsko
pravo - pravo na život. Još uvijek ne
vjerujemo da smo zaboravljeni.
Očekujemo Vašu intelektualnu i
humanitarnu pomoć.*

*Iz razumljivih razloga ne možemo
biti imenovani i potpisani*

IZ POLICIJSKE UPRAVE

Povratak starom poslu

Dubrovačka Policijska uprava već od
prvih, tada još sporadičnih, napada na
Dubrovnik djeluje pod ratnim uvjetima.
U prvim listopadskim danima određi Poli-
cijske uprave ponijeli su i najveći ter-
et u obrani grada, a danas se - zbog po-
punjavanja redova Hrvatske vojske i usp-
ostavljenja Zapovjedništva grada - opet
vraćaju svojim starim zadacima.

Međutim, operativni dio svojih pos-
lova dubrovački policajci nisu zaboravili
ni u trenucima najžešćih borbi - koliko
je to bilo moguće nastojali su održavati
javni red i mir i štiti sigurnost oso-
ba i vlasništva. Od 1. listopada do kra-
ja studenoga zabilježili su tako 70 kri-
vičnih djela (pretpostavlja se da im je
broj i veći, no građani takva djela još
nisu prijavili), a u čak 43 krivična dje-
la utvrđen je njihov počinitelj. Istraž-
nom sucu privedeno je 36 osoba. Žalosna
je, ali i istinita, činjenica da je među
počiniteljima 15 osoba koje su nosile
uniformu hrvatskih obrambenih snaga ili
MUP-a.

Javnim redom i mirom su, kažu u Poli-
cijskoj upravi, relativno zadovoljni.
Istina, gradom u večernjim satima povre-
meno odjekuju pucnji iz oružja - kako sa-
znajemo - uniformiranih osoba u pripitom
stanju koje MUP, po Uredbi o unutarnjim
poslovima za vrijeme ratnog stanja, ima
pravo zadržati do šest dana. U takvim i
sličnim slučajevima Policijska uprava
suradjuje sa Vojnom policijom, pa je, pr-
imjerice, vojnim osobama zabranjeno i be-
spotrebno kretanje gradom sa dugim oruž-
jem.

Unatoč zabrani kretanja za sva vozi-
la bez posebne dozvole PU Dubrovnik, gra-
dom se i dalje vozi gotovo nesmanjenim
intenzitetom. Dio vozila je k tome tehn-
ički neispravan ili otuđen pa će se u
najskorije vrijeme početi s pojačanom
kontrolom gradskog prometa. Isto tako, u
Policijskoj upravi upozoravaju da je i
dalje na snazi odluka o policijskom satu